

# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 1-2 (13.064-13.065)

Цена в розницу – свободная

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие в эти волнующие минуты выразить всем Вам свое искреннее уважение и от всего сердца поздравить с наступающим Новым годом, пожелать крепкого здоровья, благополучия и достатка в Ваших семьях, исполнения заветных желаний.

Мысленно расставаясь и оценивая события и заботы уходящего года, у нас, я думаю, есть все основания быть удовлетворенными итогами истекшего года.

Нас не могут не радовать, как обновляется и растет потенциал нашей страны, ее место в международном сообществе, преобразуются, становятся краше города и села, из года в год повышается уровень и качество нашей жизни, наша вера и убежденность в завтрашнем дне.

Приведу лишь отдельные примеры.

Среди немногих стран в мире, несмотря на все углубляющийся глобальный экономический и финансовый кризис, темпы роста нашей экономики в текущем 2015 году превысили так же, как и в предыдущие десять лет, – 8 процентов, реальные доходы населения выросли на 9,6 процента, размеры заработной платы, пенсий, стипендий и пособий – на 21,9 процента.

Это прежде всего свидетельство правильности избранного нами пути развития, который получил признание в мире как «узбекская модель», основанная на кардинальном реформировании и демократизации нашего общества, структурных преобразованиях, диверсификации и модернизации экономики, и достижениях высокой нашей цели – выйти на уровень развитых демократических государств в мире.

В этот прекрасный предновогодний вечер мне доставляет огромную радость принести слова благодарности за самоотверженный, достойный труд и новогодние поздравления всем труженикам в сфере промышленности, строительства, транспорта, связи и коммуникаций, представителям бизнеса и предпринимательства.

Приношу свое искреннее уважение, признательность и новогоднее поздравление всем, кто трудится в аграрном секторе, труженикам села, героическим трудом которых получено в истекшем году более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка, около 14 миллионов 500 тысяч тонн овощей и бахчевых, 4 миллиона 300 тысяч тонн садоводческой продукции, что в свою очередь явилось весомым вкладом в изобилие и стабильность цен на наших рынках.

Особое чувство признательности, благодарности и новогодние поздравления я приношу ученым, всем учителям, педагогам, врачам и медсестрам, всем представителям гуманитарного труда за их неоценимый и благородный труд во имя духовного, физического здоровья и интеллектуального богатства наших людей.

Мои искренние пожелания и новогодние поздравления военнослужащим нашей славной армии, пограничных войск, внутренних дел, службы безопасности, МЧС и правоохранительных органов, надежно защищающих безопасность наших границ, мирный труд нашего народа.

Дорогие друзья!

Нет, очевидно, необходимости говорить сегодня о том, как со стремительно меняющимся временем меняемся и мы с вами, меняется наше мировоззрение, наше отношение к окружающему миру и собственному труду, растет наше политическое и гражданское сознание. Мы с вами давно уже не те люди, что были в 90-х годах, в первые годы нашей независимости. Самое важное, что мы приобретаем с каждым днем, – это опыт, это понимание того, что все, чего мы достигли за истекшие годы,



все наши достижения и успехи – это прежде всего наш труд, труд наших граждан независимо от их национальности, веры и убеждений.

И подводя итог сделанному, без всякого преувеличения надо сказать – самое большое наше достижение в истекшем году – это мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие, которые мы укрепляем на каждом шагу, атмосфера взаимного уважения и доброты, царящая в нашем общем доме.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы еще и еще раз повторить. Наша с вами уверенность в завтрашнем дне, наша опора и надежда – это дорога для всех нас, дети, наша молодежь. Чем больше мы уделяем внимания, еще раз внимания и средств для подготовки подрастающего поколения, отвечающего самым современным требованиям, самостоятельно мыслящих, интеллектуально богатых, преданных своей Родине молодых людей, вне всякого сомнения, – мы тем самым приблизим поставленную перед нами цель.

Дорогие друзья!

Мы все в эти волнующие минуты с большим нетерпением ждем наступления Нового года. Хотим, чтобы он принес здоровье, достаток и счастье в наши дома, мир и спокойствие в стране.

Убежден, что у нас есть все основания для того, чтобы Новый, 2016 год стал не менее плодотворным, чем прошедший 2015 год. Для этого за истекший период в стране создана достаточно мощная и стабильная база – фундамент для будущих лет, накоплен большой опыт по решению и преодолению возможных проблем и трудностей в предстоящем году.

Когда мы говорим о проблемах и серьезных трудностях, которые необходимо преодолеть, речь в первую очередь идет о таких внешних факторах, как: продолжающийся глобальный финансовый и экономический кризис, сохраняющаяся нестабильность и непредсказуемость на мировых рынках, растущие угрозы терроризма и экстремизма, противостояния и конфликты в различных регионах, – все эти острые проблемы сегодня ложатся тяжелым бременем на плечи многих стран в мире, в том числе и наши.

Несмотря на эти проблемы, наши прогнозы и расчеты, которые лежат в основе наших планов, предусматривают в ожидаемом году рост экономики в размере 7,8 процента, реальные доходы на душу населения возрастут на 9,5 процента, за-

рабочая плата, пенсии, стипендии и пособия с учетом всех источников вырастут на 15 процентов.

Надо сказать, что расходы на социальную сферу, охватывающие расходы на науку, образование, здравоохранение, культуру, спорт и социальное обеспечение, в 2016 году предусматриваются в большем объеме, чем в 2015 году, и составят 59,1 процента к общим расходам.

В наступающем году за счет всех источников финансирования в экономику будет инвестировано в эквиваленте 17 миллиардов 310 миллионов долларов капитальных вложений, 23,5 процента из которых – это иностранные инвестиции, что свидетельствует в первую очередь о растущем доверии иностранного капитала к развитию нашей экономики.

В новом году предусматривается завершение строительства и ввод в эксплуатацию 164 крупных производственных объектов общей стоимостью 5 миллиардов 500 миллионов долларов.

В их числе следует отметить такие очень важные проекты, как строительство на Талимарджанской ТЭС двух парогазовых турбин мощностью 450 мегаватт каждая, на Ангренской ТЭС – энергоблока мощностью 150 мегаватт, на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате – плавильной печи производительностью 70 тысяч тонн меди.

В 2016 году при помощи китайских партнеров завершается строительство железнодорожного туннеля на перевале «Камчик», реализуется наша с вами давняя мечта – бесперебойная железнодорожная связь основной части нашей страны с Ферганской долиной. К этому надо добавить, что в 2016 году скоростная железнодорожная линия Ташкент–Самарканд будет продлена до города Бухары.

В акционерном обществе «Дженерал моторс – Узбекистан» намечается освоение серийного выпуска легковых автомобилей модели «Т-250», на Мубарекском газоперерабатывающем заводе – производство 80 тысяч тонн гранулированной серы в год.

Кроме того, предусматривается организация современного производства тракторов, мобильных телефонов новой модификации, планшетных компьютеров, ноутбуков, телевизоров и холодильников, кондиционеров и другой бытовой электротехники, а также широкого ассортимента отечественных лекарственных средств.

В будущем году авиапарк Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» пополнится двумя воздушными лайнерами нового поколения «Боинг-787», что станет важным шагом в развитии гражданской авиации нашей страны.

И таких примеров можно привести еще немало.

Наша общественность с большим воодушевлением поддержала объявление в стране 2016 года Годом здоровой матери и ребенка. Это наглядное свидетельство того, насколько сама идея «Если мать и ребенок здоровы – счастлива семья, счастлива семья – процветает общество» созвучна чаяниям и интересам нашего народа.

Дорогие мои соотечественники! Мысленно обнимая всех вас, еще раз от всей души поздравляю с наступающим Новым, 2016 годом.

Пусть Новый год принесет добро и достаток, счастье и радость в каждую семью!

Пусть будут мир и спокойствие в наших домах, на нашей благой земле, чистое небо над Родиной!

Здоровья, успехов и удач всем нам в Новом году!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики Узбекистан

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

### О НАГРАЖДЕНИИ Р. ИРМАТОВА ОРДЕНОМ «БУЮК ХИЗМАТЛАРИ УЧУН»

За большие заслуги в приумножении спортивной славы страны, повышении авторитета национального футбола на международной арене и развитии узбекской школы судейства, а также за достойный вклад в дело воспитания молодого поколения в духе любви к Родине наградить судью международной категории Федерации футбола Узбекистана, рефери ФИФА Равшана Сайфиддиновича Ирматова орденом «Буюк хизматлари учун».

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

город Ташкент,  
31 декабря 2015 года.



### В СТРАНЕ

● НА ИМЯ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА ПОСТУПАЮТ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВЛИЯТЕЛЬНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ПО СЛУЧАЮ НОВОГО 2016 ГОДА.

● В Андижане сдана в эксплуатацию новая автостанция. Отсюда по 15 маршрутам отправляются 370 автобусов и маршруток марки «Damas», «Газель» и «Isuzu». В день они обслуживают десять тысяч пассажиров.

● В Самаркандской области в течение года было реконструировано 36 километров дорог международного значения, отремонтировано 55 метров мостов, 25,4 километра местных дорог. Дехкане и фермеры области поставили государству 325 тысяч тонн зерна, успешно выполнили договорные обязательства по выращиванию хлопка, урожайность которого в среднем составила 25 центнеров с гектара.

● На праздничном мероприятии «Президентская елка», организованном в Бухарском областном музыкальном драматическом театре, детям были вручены новогодние подарки руководителей нашей страны. Мероприятия «Президентской елки» на высоком уровне организованы и в Ферганской области.

### В МИРЕ

● Сильные пожары уничтожили более ста гектаров леса на плато Азиаго в юго-восточной части Итальянских Альп. Стихия разыгралась на высоте 2000 метров над уровнем моря. На борьбу с огнем бросили двадцать пожарных бригад, но разбушевавшийся ветер способствовал распространению пожаров. Из-за аномально теплой погоды в Больцано (Южный Тироль) зацвели весенние цветы. В этих местах ни дождей, ни снега не было вот уже более двух месяцев. Редчайшее явление – видеть в конце года цветущими магнолию и жасмин.

● В прошлый Новый год грандиозный салют на Елисейских полях наблюдали 600 тысяч человек. В нынешнем в целях безопасности фейерверк с вершины Триумфальной арки был отменен. В новогоднюю ночь здесь организовали лишь световое шоу. В Германии в дни новогодних мероприятий проводится круглосуточный мониторинг ситуации на предмет безопасности. Территорию у Бранденбургских ворот в Берлине, где проходило празднование Нового года, в этот раз охраняли около тысячи полицейских.



В дни школьных каникул

## УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ВОДЕ

**В Ташкенте воцарилось приподнятое праздничное настроение: проходят карнавалы, концерты, театральные представления, выставки и любимые всеми детьми сказочные новогодние театрализованные шоу.**

Одно из них организовало АО «Saxovat-sport servis» в крытом бассейне спортивного комплекса. Особые роли в шоу достались спортсменам-водникам. Прыжки с трамплина поражают изяществом и сложностью исполняемых элементов, девочки-синхронистки, похожие на прекрасных русалок, танцуют в воде. Все это заставляет юных зрителей замирать от восторга.

Привел в восхищение зрителей Спайдермен, с легкостью перелетевший над главной сценой от одной чаши бассейна к другой, выполняя головокружительные акробатические трюки. Даже медведь из любимого

го всеми мультфильма «Маша и медведь», спасая волшебный цветок, очутился на плоту и вступил в поединок с силами зла, которых играли спортсмены – гребцы и ватерполисты. Художественным руководителем новогоднего шоу является Андрей Купавцев. По его словам, главная цель этого представления – популяризация водных видов спорта среди детей и молодежи.

**Нозима НАЗИР АХМАД,**  
учащаяся 5-го академического лица  
при Ташкентском государственном  
техническом университете.




**Дорогие жители и гости столицы!**  
**Торговая марка «Musaffo»**  
**поздравляет вас с Новым 2016 годом!**

Всего вам самого наилучшего – крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, новых свершений на благо процветания нашей страны! Пусть в каждом доме будет много радости, в каждой семье царит согласие и благополучие, а сказочная атмосфера Нового года не покидает вас целый год!



*С Новым Годом!* 2016



**InfinBANK**

Пусть каждый день нового года приносит вам мир и счастье!

На правах рекламы



**Коллектив ООО «BINKAT TRADE»**  
поздравляет всех  
ташкентцев и гостей столицы  
с Новым 2016 годом.  
Желаем счастья, удачи, успехов  
в труде, крепкого здоровья!

**Дорогие соотечественники!**

Сердечно поздравляем вас с замечательным, любимым праздником – Новым годом! Пусть 2016 год станет для вас и ваших близких в полной мере благополучным и радостным! Пусть в ваших домах надолго поселится счастье!



**Коллектив ООО «Turon Porcelain»**



Товар сертифицирован.

**«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»**

Прием рекламы и объявлений ежедневно  
(кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95. Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

## 2016 год – Год здоровой матери и ребенка

РЕФОРМЫ, ДАЮЩИЕ  
ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Система отечественного здравоохранения за годы независимости по инициативе главы нашего государства была коренным образом реформирована. На сегодняшний день все преобразования дают высокие результаты как по оздоровлению населения в целом, так и по охране здоровья материнства и детства.

Отрадно отметить, что наряду с государственными медицинскими учреждениями в совершенствование структуры отечественного здравоохранения и повышение уровня обслуживания пациентов свой вклад вносят и частные клиники. Развитию негосударственных медицинских учреждений в республике уделяется большое внимание. Они постоянно совершенствуют свою деятельность, улучшают материально-техническую базу, их специалисты повышают квалификацию и используют в своей работе самые современные методы мировой медицинской практики.

Министерство здравоохранения республики ведет большую работу по популяризации достижений в системе негосударственных медицинских учреждений. С этой целью проводятся различные конкурсы, такие как «Лучшее негосударственное медицинское учреждение».

В свою очередь, частные клиники, больницы вносят свой вклад в реализацию различных государственных программ. Особые задачи стоят перед ними и в этом году – Году здоровой матери и ребенка. На сегодняшний день в нашей стране действует почти три тысячи негосударственных медицинских учреждений. Все они активные участники такого благородного дела, как охрана здоровья молодых матерей и юных граждан нашей страны.



Фото И. ИСМОИЛОВА

СОВЕРШЕНСТВУЮ РАБОТУ  
ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА

Семейные поликлиники являются ключевым звеном здравоохранения. Не случайно в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, глава нашего государства отметил, что в Год здоровой матери и ребенка следует уделить особое внимание дальнейшему укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений.

Наша семейная поликлиника является одной из самых крупных в районе, – говорит главный врач семейной поликлиники № 59 Яккасарайского района Раъно Насирова. – Здесь обслуживаются около сорока трех тысяч человек. Также к нам прикреплены девять дошкольных образовательных учреждений, семь школ, два колледжа и два академических лица. Благодаря кадрам высокой квалификации, оснащению отделений и кабинетов современным диагностическим и лечебным оборудованием оказываем населению качественную медицинскую помощь. Поликлиника располагает дневным стационаром на 25 мест.

Перед медиками государством поставлен целый ряд

масштабных задач по охране здоровья граждан. Одной из приоритетных является охрана здоровья матери и ребенка. В поликлинике № 59 обслуживается более 12,7 тысячи женщин фертильного возраста, разработаны графики прохождения ими диспансеризации.

Особое внимание уделяем молодым людям, вступающим в брак, – продолжает Р. Насирова. – Они получают направление в центральную поликлинику своего района для прохождения обследования по пяти направлениям, также проходят осмотр непосредственно в поликлинике у всех узких специалистов.

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О Государствен-

Объявление 2016 года по инициативе Президента нашей страны Годом здоровой матери и ребенка поднимает на качественно новый уровень работу по воспитанию всесторонне здорового молодого поколения.

## ЧТОБЫ БЫЛА ПРОЧНОЙ СЕМЬЯ

По итогам рейтинга престижных международных организаций, Узбекистан является одной из десяти лидирующих стран, в которых реализуются меры по охране здоровья ребенка. По показателям развития 92 процента наших детей полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Все это является результатом уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова большого внимания здоровью матерей и осуществляемых мер по обеспечению рождения здоровых детей.

Важным фактором воспитания детей физически здоровыми и гармонично развитыми личностями является развитие сфер медицины, образования и спорта. В результате будет обеспечена здоровая наследственность будущего поколения.

В годы независимости воспитание здорового, гармонично развитого поколения приобрело характер общенационального движения. Работа в этом направлении обогащается новым содержанием. Вопрос охраны семьи, материнства и детства определен в качестве приоритетного направления государственной политики.

В целях тщательного обследования беременных женщин и предотвращения наследственных и врожденных заболеваний у детей образованы Республиканский центр «Скрининг матери и ребенка» и его филиалы, оснащенные современным технологическим оборудованием.

Наш центр действует в трех направлениях. Определяются отклонения и недостатки в развитии беременности в перинатальный период, проводится массовый скрининг новорожденных на выявление таких врожденных заболеваний, как гипотиреоз и фенилкетонурия. В медико-генетическом консультационном отделении подтверждается диагноз наследственных заболеваний, и специалисты дают консультации семьям по вопросу предотвращения рождения детей с такими заболеваниями.

Беременные женщины, входящие в группу риска, проходят пренатальное обследование в период 16–20 недель. Это имеет важное значение для раннего выявления заболеваний ребенка, еще в период беременности. Для всех новорожденных проводится неонатальный скрининг. Дети с заболеваниями, выявленными в результате такого обследования, ставятся на диспансерный учет в скрининг-центрах и обеспечиваются лекарствами и специальным лечебным питанием. Медицинские консультации, совместно проводимые генетиками, невропатологами, эндокринологами и гинекологами, дают положительные результаты.

Три года назад при проведении анализа крови новорожденных, родившихся в одном из родильных домов столицы, у одного ребенка было выявлено повышенное содержание вещества, вызыва-

ющего фенилкетонурию. Для обеспечения нормального развития ребенку необходим был особый уход. Проведена соответствующая разъяснительная работа с родителями. Благодаря государственному обеспечению ребенка специальной продовольственной продукцией и лекарствами его здоровье было восстановлено. Этот ребенок и сейчас находится под наблюдением врачей.

Оснащение центра новым tandemным масс-спектрометрическим аппаратом позволяет при проведении анализа крови детей определять более пятнадцати наследственных заболеваний, связанных с обменом веществ.

Сейчас в первичном звене здравоохранения, районных и городских медицинских объединениях женщины в первые три месяца беременности, то есть в сроки 10–14 недель, проходят ультразвуковую диагностику. Это позволяет оценивать общее состояние плода, его развитие и устанавливать врожденные дефекты и акушерскую патологию.

В 2015 году все территориальные скрининг-центры были обеспечены биохимическими анализаторами, что способствовало расширению спектра наследственных заболеваний, выявляемых у детей. Это значительно облегчило работу специалистов и позволяет проводить быстрый анализ и своевременные консультации с матерями.

Под руководством главы нашего государства последовательно совершенствуется служба медицинской генетики, на основе системных проектов по рододовой диагностике отклонений в развитии плода и скринингу наследственных заболеваний у новорожденных достигается снижение уровня инвалидности среди детей.

Проводимые в образовательных учреждениях встречи со специалистами сферы медицинской генетики, разъяснительная работа среди населения способствуют повышению медицинской культуры людей.

Внимание к ребенку начинается с внимания к матери. Рождение всесторонне здорового ребенка зависит напрямую от здоровья матери. Как отмечал Президент нашей страны, психофизиологическое состояние беременной женщины, все ее чувства и переживания, настроение передаются плоду. Поэтому бережное и заботливое отношение к ребенку прежде всего необходимо начинать с бережного отношения к матери. Если здоровы мать и ребенок – счастлива семья, счастлива семья – стабильно общество.

**Мадина ШАРИПОВА,**  
директор Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка», доктор медицинских наук, кавалер ордена «Эл-юрт хурмати». У.А.

Здоровье родителей – первое условие рождения здорового ребенка. Здесь все зависит от медицинской культуры населения. Поэтому в махаллях мы проводим «круглые столы», встречи с жителями, – говорит Р. Насирова. – В результате профилактической работы ощутимо в последние годы улучшилось репродуктивное здоровье населения. После выписки из родильного дома новорожденного посещает патронажная сестра, которая его осматривает, консультирует мать по вопросам ухода за младенцем. В течение первых двух лет жизни ребенок регулярно осматривается врачом, согласно установленному графику новорожденным проводится вакцинация от вирусного гепатита, полиомиелита.

В 2016 году, объявленном главой государства Годом здоровой матери и ребенка, коллектив поликлиники будет активно продолжать, расширять и усиливать проводимую работу. В санитарно-просветительскую деятельность планируется добавить новые аспекты, непосредственно связанные с охраной здоровья молодых матерей, детей, подростков, молодежи.

К. ГАН.

## РЕШЕНИЕ

Ташкентского городского Кенгаша  
народных депутатовОБ ИЗМЕНЕНИИ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ГРАНИЦ  
НЕКОТОРЫХ МАХАЛЛЕЙ  
В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ  
И ОБРАЗОВАНИИ НОВЫХ  
МАХАЛЛЕЙ

Исходя из требований законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» (Ведомости Олий Мажлиса, 1999 г., № 5, статья 111), «О наименованиях географических объектов» (Сборник законодательных актов Республики Узбекистан, 2011 г., № 41, статья 448) и постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 48 «Об утверждении Положения о порядке образования, объединения, разделения и упразднения махаллей, городов, поселков, кишлаков и аулов, а также установления и изменения их границ, присвоения им наименований и переименования» от 4 марта 2014 года (Сборник законодательных актов Республики Узбекистан, 2014 г., № 10, статья 107) с учетом обращений Ташкентского городского отделения благотворительного общественного фонда «Махалла», сходов граждан махаллей и районных хокимиятов о пересмотре территориальных границ некоторых махаллей в городе Ташкенте и образовании новых махаллей, Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

## РЕШАЕТ:

- Одобрить предложения Ташкентского городского отделения благотворительного общественного фонда «Махалла», сходов граждан махаллей и районных хокимиятов о пересмотре территориальных границ некоторых махаллей в городе Ташкенте и образовании новых махаллей.
- Утвердить список новых махаллей, создаваемых за счет пересмотра территориальных границ махаллей в городе Ташкенте и их наименования в соответствии с приложением № 1, описание границ махаллей, создаваемых за счет разделения, – с приложением № 2.
- Определить наличие 505 махаллей в городе Ташкенте.
- Хокимиятам районов, в которых изменены территории махаллей, и Ташкентскому городскому отделению благотворительного общественного фонда «Махалла» (А. Гуломову): обеспечить необходимые условия для полного формирования вновь создаваемых сходов граждан махаллей; в махаллях с измененными территориями проводить разъяснительную работу среди населения.
- Главному финансовому управлению города Ташкента (Н. Сабирову): в установленном порядке принять меры по выделению необходимых средств из местного бюджета для заработной платы работников вновь создаваемых сходов граждан махаллей.
- Официально опубликовать данное решение в газетах «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» и разместить на веб-сайте [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz).
- Организационно-аналитической группе Ташкентского городского хокимията (И. Бердибекову): в связи с принятием данного решения внести изменения в соответствующие акты.
- Данное решение вступает в силу после официального опубликования.
- Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по вопросам общественно-культурного развития Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов и заместителя хокима города Ташкента Ш. Турдикулова.

**Председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов**  
Р. Усманов

25 декабря 2015 года.

С приложениями к решению можно ознакомиться на веб-сайте Ташкентского городского хокимията [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz)

## Постановление и его исполнение

## ЗНАНИЕ ЯЗЫКА — СИЛА

В Университете мировой экономики и дипломатии состоялось мероприятие, посвященное анализу деятельности Ассоциации учителей английского языка Узбекистана в 2015 году и награждению победителей республиканского конкурса сочинений на английском языке.

Председатель Ассоциации учителей английского языка Узбекистана Ф. Рашидова и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в системе образования способствуют воспитанию высокообразованного и гармонично развитого молодого поколения, обладающего здоровым мышлением и свободно владеющего иностранными языками.

Постановления главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года и «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служат важным фактором расширения рядов образованной молодежи, усиления интереса молодых людей к получению современных знаний, повышению уровня владения иностранными языками.

В конкурсе сочинений, организованном в рамках «Проекта поддержки молодых лидеров» Ассоциации учителей английского языка Узбекистана и редакцией газеты «Абитуриент», приняли участие более 350 учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, сообщил У.А. На отборочном этапе конкурса молодые люди писали сочинение на тему «Мой край, мои ценности», а вышедшие в финал четырнадцать участников отобразили свое мировоззрение и творческий потенциал в сочинении на тему «Маленькие шаги – основа больших преобразований».

Победителям конкурса вручили дипломы и денежные премии.

Дилшод КАРИМОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕКОНЦЕРТА

Ўзбекистон
5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Замин гаройиботлари»...

18.50 «Менинг армиям - менинг таянчим».
19.00 «Давр».
19.30 «Бир муҳаббат тарихи».

21.05 Миллий кино: «Чемпионлик орузи».
8.00 «Тахилнома».
8.40 «Сайёралар»...

21.05 Миллий кино: «Ота».
22.30 «Ихбор».
22.35 «Табият шифохонаси».

Ўзбекистон
5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Замин гаройиботлари»...

21.00 «Истиқлол қалқони».
21.50 «Истиқлол қалқони».
22.00 «Давр».

21.00 «Истиқлол қалқони».
21.50 «Истиқлол қалқони».
22.00 «Давр».

18.30 ХАБАРЛАР.
18.55 «Ардок».
19.20 Трамплиндан сакраш. Жаҳон Кубоги»...

00.35 «Иштиёк».
01.00 Миллий кино: «Каттаойи».
02.10 «Муқаддас кадамжолар».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4

6.00 «Ватан меҳри».
6.10 «Нексия». Спектакль.
7.30 «13-студия».
8.00 «Борго Ларичи сирлари»...

15.10 «Танҳо малагим». Т/с.
15.50 «Роухтав-спорт».
16.15 «Аловуддиннинг сеҳрли чирғи»...

Махалла
06.00 «Ватан маҳди».
06.05 Миллий кино: «Сотқин».

07.00 «Салом, болажон!»
07.10 «Болажон гимнастикаси».
07.20 «Кувнок стартлар».

07.00 «Салом, болажон!»
07.10 «Болажон гимнастикаси».
07.20 «Кувнок стартлар».

18.20 «Саломат бўлинг!» тележурнали.
18.50 «Роухтав-репортаж».
19.00 «Телемаркет».

11.20 «TV анонс».
11.25 «Махалламин болажонлари».
11.50 «Фотокўзгу».

11.20 «TV анонс».
11.25 «Махалламин болажонлари».
11.50 «Фотокўзгу».

19.30 Тоғ чангиси. Жаҳон Кубогидан сакраш. Чанги пойгаси. Жаҳон Кубоги»...

ВТОРНИК, 5

Ўзбекистон
5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Замин гаройиботлари»...

15.50 «UzEX».
16.00 «Давр».
16.10 «Канизак Изаура». Т/с.

Спорт
6.00 «Хайриги тонг!»
6.05 Кўрсатувлар тартиби.
6.10 «Боллар спорт».

17.20 «Ихтиро».
17.55 «Кун нафаси».
18.00 «Махалламин болажонлари».

Ўзбекистон
5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Замин гаройиботлари»...

21.00 «Истиқлол қалқони».
21.50 «Истиқлол қалқони».
22.00 «Давр».

21.00 «Истиқлол қалқони».
21.50 «Истиқлол қалқони».
22.00 «Давр».

19.30 Тоғ чангиси. Жаҳон Кубогидан сакраш. Чанги пойгаси. Жаҳон Кубоги»...

22.25 «Ихбор».
22.30 «Осийиша ҳаёт».
22.55 «Юртим манзаралари».

ЧЕТВЕРГ, 7

Ўзбекистон
5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Замин гаройиботлари»...

6.55 «Тошкент вақти».
9.10 «Муҳаббат тантанаси». Т/с.
9.50 «Роухтав-спорт».

1.00 дан 06 - 00 га қадар Тошкент шаҳри ва вилояти ҳудудидаги рақамли телеузоқчилик тармоқлари орқали улутқизиш томоша кишилишиги мумкин.

19.00 «Телемаркет».
20.00 «Спорт-маркет».
20.10 «Фан ва ёшлар».

18.00 «Фотокўзгу».
18.05 «Фотокўзгу».
18.10 «Фотокўзгу».

18.00 «Фотокўзгу».
18.05 «Фотокўзгу».
18.10 «Фотокўзгу».

11.00 «Тахил ва талқин».
11.20 «Фотокўзгу».
11.25 «Чироғи ёнқ уй».

11.00 «Тахил ва талқин».
11.20 «Фотокўзгу».
11.25 «Чироғи ёнқ уй».

11.00 «Тахил ва талқин».
11.20 «Фотокўзгу».
11.25 «Чироғи ёнқ уй».





**Для вас, горожане**

## МНОГО ПРОДУКЦИИ ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ

**Для всех жителей столицы хороший подарок к новогоднему празднику сделала Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест». На дехканских рынках города с декабря прошлого года действуют празднично украшенные павильоны, где по доступным ценам можно приобрести различную продовольственную продукцию.**

– Накануне праздника у нас не было проблем с покупкой продуктов, – говорит жительница Учтептинского района Раиса Крылова. – К новогоднему столу мы по-

ценам ниже, чем в магазинах, на Фархадском рынке могли приобрести овощи, фрукты, консервы, мясо, рыбу, кондитерские изделия и многое другое. Так что но-

вогодний стол получился действительно праздничным.

Надо сказать, что такая работа была проделана и на других рынках Ташкента. В столицу было

доставлено десять тонн самой разнообразной продовольственной продукции из накопленного запаса для зимне-весеннего сезона 2015–2016 годов.

Нелишне отметить и то, что вся продукция, продающаяся в павильонах, проходит тщательную проверку в лабораториях санитарно-ветеринарной экспертизы. А вкусовые качества продуктов горожане смогли по достоинству оценить, встречая Новый год.

**В. БЫЕВ.**

**В столичной детско-юношеской спортивной школе № 38 состоялось вручение юным спортсменкам подарков Президента страны – спортивной одежды.**

## ЮНЫМ СПОРТСМЕНКАМ – ПОДАРКИ ПРЕЗИДЕНТА

Заместитель министра народного образования Республики Узбекистан, исполнительный директор Фонда развития детского спорта Э. Искандаров, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание развитию детского спорта, формированию молодого поколения всесторонне, гармонично развитыми личностями, широкому привлечению девочек к физической культуре и спорту.

Указы главы нашего государства «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года служат важными программными документами в развитии сферы.

Осуществляемая работа по строительству современных спортивных сооружений, школ музыки и искусства, реконструкции и ремонту имеющихся, оснащению их необходимым оборудованием, всесторонней поддержке юных дарований дает свои результаты.

Добрая работа в этом направлении последовательно продолжается. Налаживание выпуска высококачественной спортивной одежды для девочек, сочетающей в себе национальный и современный стили, имеет важное значение в широком привлечении их к физ-

культуре и спорту, утверждении среди молодежи принципов здорового образа жизни. Фондом развития детского спорта Узбекистана намечено проведение мероприятий по вручению такой спортивной одежды более чем 13 300 учащимся девочкам, регулярно занимающимся спортом.

На мероприятии свыше 150 девочек из всех районов столицы получили в подарок такую спортивную одежду.

– Это является ярким отражением высокого внимания, уделяемого Президентом нашей страны вопросу широкого привлечения девочек к спорту, обеспечения формирования их всесторонне здоровыми, – говорит учительница физкультуры общеобразовательной школы № 43 Юнусабадского района З. Содикова. – Эта спортивная одежда послужит дальнейшему повышению интереса школьников к спорту.

– Мы благодарны Президенту нашей страны за заботу о нас, спортсменах, – сказала ученица общеобразовательной школы № 168 Чиланзарского района Малика Максудова. – Вот уже четыре года я занимаюсь легкой атлетикой, являюсь призером соревнований республиканского и международного масштаба. Моя мечта – стать чемпионом Олимпиады.

На мероприятии были продемонстрированы показательные выступления спортивной молодежи.

## НАШИ БОКСЕРЫ ЗАВОЕВАЛИ ТРИ МЕДАЛИ

**На прошедшем в Казахстане международном турнире наши молодые боксеры завоевали по одной золотой, серебряной и бронзовой медали.**

В состязаниях в весовой категории до 69 килограммов на высшую ступень пьедестала почета поднялся Бобоусмон Ботиров, победивший представителей хозяев турнира Ботира Сапашева, Сергея Карбивничего и Алмаза Тлеубергенова.

Сардор Музаффаров и Азизжон Маматов в своих весовых категориях заняли соответственно второе и третье места.

## ТУРНИР ПО ХАПКИДО

**На прошедшем в столице молодежном турнире по хapkидо состязались более 200 спортсменов.**

На высшую ступень пьедестала почета поднялись Саид Равжонов, Шавкат Давронов, Ихтиёр Гарипов, Асад Тошматов, Али Тошматов, Жавахир Носиров, Шоаббос Шомахмудов, Александр Хегай, Фарангиз Нажмиддинова, Галина Хегай.

В командных состязаниях первое место заняла команда Ташкента.

**УзА.**

**Сезон простуды и гриппа, можно сказать, уже пришел. Специалисты советуют укрепить естественную оборону организма, используя советы по питанию и образу жизни.**

В буквальном смысле сахар – это бедствие для здоровья. Макрофаги (тип белых кровяных клеток) предотвращают вторжение в организм вирусов и бактерий. Они защищают организм от гриппа, простуд и инфекций. Однако, когда мы потребляем сахар, работа этих трудолюбивых клеток замедляется, и вредные патогены быстро размножаются.

Старайтесь избегать сахара в течение всего сезона простуды и гриппа: это поможет эффективно бороться с болезнью.

Специалисты рекомендуют во время сезона простуды и гриппа включать белок в каждый прием пищи. Хорошим выбором является говядина, мясо птицы, рыба и куриные яйца. Vegetарианцы должны не забывать о фасоле и ореховом масле. Поскольку иммунная система состоит из различных белков, необходимо снабжать организм основными аминокислотами.

## Добрые советы

### КАК УКРЕПИТЬ ЗДОРОВЬЕ?

Стронники питания по группе крови рекомендуют обратить внимание на определенные продукты. Люди первой группы крови будут негативно реагировать на пищу, содержащую глютен, такую как пшеница, в то время как вторая группа крови будет иметь проблемы с молочными продуктами и говядиной. Держитесь подальше от мяса птицы, если вы принадлежите к третьей группе крови. И сократите продукты, непригодные для второй и третьей группы, если ваша группа крови четвертая.

Не стоит забывать про витамин С, чеснок и лук. Сушеный шиповник, киви и черная смородина считаются исключительными источниками витамина С. А чеснок и лук отмечены высоким содержанием

серы – вещество, которое фигурирует в составе мощных антибактериальных и противовирусных препаратов. Для активации неактивных соединений аллицина в сере надо раздавить чеснок перед использованием и дать постоять в течение 10 минут при комнатной температуре. Стоит помнить про витамин D и пробиотики, также необходимые для здорового иммунитета.

Травы могут быть отличным союзником во время сезона простуды и гриппа – они помогут укрепить иммунную систему. Особенно полезными в активизации иммунитета окажутся эхинацея, женьшень, лимонник и элеутерококк. Настойки этих трав, которые можно купить в аптеке, используются

в качестве профилактических средств. В период болезни они не рекомендуются.

Простое мытье рук является одним из лучших средств защиты от инфекционных заболеваний. Используйте теплую воду, пенное средство (пузырьки удалят микробы с поверхности кожи) и мойте руки с обеих сторон в течение 20 секунд. Согласно статистическим данным только 85 процентов респондентов моют руки после посещения уборной, 39 процентов редко или никогда не моют руки после кашля или чихания и 59 процентов участников понимают, что мытье рук – лучший способ предотвратить грипп и простуду.

Еще один способ перехитрить болезни – гидротерапия. Чередуя горячую и холодную воду на протяжении 60 секунд, можно стимулировать кровеносную систему: это приводит к детоксикации организма и стимулирует производство эндорфинов. Белые кровяные клетки крови при таком способе также получают поддержку. Заканчивать сессию гидротерапии надо холодной водой. Будьте здоровы!

**Подготовила Л. ЛАРИНА.**

## Отовсюду обо всем

### ЖЕСТКОЕ РЕШЕНИЕ

Смогут ли Зепп Блаттер и Мишель Platini когда-нибудь вернуться в мир большого футбола?

Такой вопрос возник после решения арбитражной палаты комитета по этике ФИФА, запретившей президенту международной федерации и главе УЕФА 8 лет заниматься любой деятельностью, связанной с футболом. Причина – 2 миллиона швейцарских франков, полученные Platini от Блаттера в 2011 году. Решение ФИФА – особенно тяжелый удар для Мишеля Platini. На его амбиции и надеждах занять место Блаттера в главе ФИФА, по-видимому, можно поставить крест.

### КАПРИЗЫ ЗИМЫ

Теплая зима позволяет сэкономить на шубе, но лишает возможности покататься на лыжах: в Швейцарии, Австрии и Франции склоны местами не белые, а зеленые.

Во французской Савоие в канун рождественских каникул местных жителей попросили... по возможности не кататься, отдав весь снег туристам. В прошлый сезон горнолыжные курорты Франции были признаны самыми посещаемыми в мире: здесь было продано 54 миллиона однодневных путевок на склоны. Зима 2016 года подобных сюрпризов и прибылей не обещает.

### СРЕДСТВА ОТ АУКЦИОНА – НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Три миллиона долларов отдали поклонники Сильвестра Сталлоне за одежду, аксессуар и реквизит из фильмов «Рокки», «Рэмбо» и «Неудержимые». Аукцион проходил в Лос-Анджелесе, плюс к нему можно было подключиться и онлайн. Среди самых дорогих лотов – кожаный пиджак, в котором актер появлялся в фильме «Рокки». За него неизвестный поклонник выложил почти 150 тысяч долларов. Полученные средства пойдут на благотворительность.

### МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Мечта любого нелегала – попасть в Европу и разбогатеть. Именно она и осуществилась для мигранта из Сенегала Нгаме.

Восемь лет назад он, как водится, на ветхом судне переправился из Марокко на испанский остров Тенерифе, был спасен береговой охраной, остался в Испании, а теперь еще и выиграл 400 тысяч евро в рождественской лотерее «Эль Гордо». Нгаме досталась десятая часть приза, так как он заплатил только 20 евро за лотерейный билет, стоивший 200. Правила позволяют покупку дробных долей билета.

«Эль Гордо» считается одной из самых «богатых» лотерей в мире. Призовой фонд составляет более двух миллиардов евро, а к ее розыгрышу испанцы относятся как к одному из главных событий года.

### СОГЛАШЕНИЕ ДОСТИГНУТО

Налоговые органы Италии заявили, что соглашение с американским технологическим гигантом Apple достигнуто. Корпорация согласилась заплатить 318 млн. евро штрафа.

Дело в том, что компания Apple, чья европейская штаб-квартира располагается в Ирландии, в городе Корк, пользовалась разницей в ставках налога на прибыль. В Ирландии компания платит в среднем 12,5 процента, а в Италии – 27,5 процента. Поэтому оказалось, что хотя в 2008 по 2013 годы Apple заработала в Италии свыше 1 млрд. евро, ее отчисления по налогу на прибыль составили около 30 млн. евро.

В последние два года европейские органы власти открыли настоящую охоту на Apple и другие транснациональные корпорации, которые использовали налоговые лазейки в Ирландии и некоторых других странах ЕС.

**Подготовила О. НИКОЛАЕВА.**

Коллектив ООО «DOKTOR-SERVIS» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной генерального директора ООО «DOKTOR-SERVIS», доктора юридических наук профессора **КАСЫМОВА Бахадры Эргашевича.**

(Следующий номер газеты выйдет 5 января).

